



## 战“疫”，非赢不可！

新华社记者 王立彬

生命重于泰山。农历正月初一，中共中央政治局常务委员会召开会议，专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报，对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员。这是庚子年春节传递的最重要信息；这场疫情防控阻击战，我们必须且一定能打赢。

《孙子兵法》说“多算胜，少算不胜”。疫情出现以来，党中央始终高度重视，多次召开会议、多次听取汇报、作出重要指示，要求各级党委和

政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，制定周密方案，组织各方力量开展防控，采取切实有效措施，坚决遏制疫情蔓延势头；此次进一步明确要求全面动员、全面部署、全面加强工作，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。有党中央的精准研判与全面部署、全面动员，只要我们坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，我们就一定能打赢疫情防控阻击战。

疫情就是命令，防控就是责

任。党中央强调了疫情加快蔓延的严重形势，要求各级党委和政府深刻认识到做好疫情防控工作的重要性和紧迫性。这是对坚持底线思维、强化风险防范意识的要求。我们一定要按党中央明确要求，既要高度警惕“黑天鹅”事件，也要防范“灰犀牛”事件；既要有效防范化解风险，也要有应对和化解风险挑战的高招；既要打好防范和抵御风险的有准备之战，也要打好化险为夷、转危为机的战略主动战。

(下转第四版)

# 万众一心迎挑战 众志成城战疫情

## ——全国总动员打响疫情防控阻击战纪实

详见二版、四版

## 省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部会议召开 深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 坚决打赢疫情防控阻击战

### 陈求发主持并讲话 唐一军出席并讲话

本报讯 记者赵静 明绍庚报道 1月26日，省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部会议在沈阳召开。会议深入贯彻落实习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作重要指示和中央政治局常委会会议精神，对进一步做好我省疫情防控工作进行再研判、再部署、再动员。省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发主持会议并讲话。会议决定，按照中央要求，省

委、省政府成立省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部，在省委统一领导下开展工作。陈求发指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视疫情防控工作，习近平总书记的重要讲话和重要指示，为打赢疫情防控阻击战指明了前进方向，提供了根本遵循。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，统一到党中央、国务院决策部署上来，把人民群众生命安全和身体健康

放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性，提高政治站位，强化风险意识，坚持底线思维，坚决扛起疫情防控政治责任，坚决打赢疫情防控阻击战。陈求发指出，要进一步压实属地责任，各级党委、政府特别是主要负责同志要切实承担起疫情防控的主体责任，深入防控第一线，及时督导检查，及时掌握疫情，及时采取行动，做到守土有责、守土尽责。各级党委、政府主要领导和相关工作人员要立即停

止休假，迅速到岗到位，履行好防控责任。要严格落实各项防控措施，严格按照一级响应要求，坚决遏制疫情蔓延势头。要强化督导检查，确保把疫情防控工作落到实处。要加强宣传引导，做好信息发布、舆情应对和科普宣传，关心和保护好广大医疗卫生人员。唐一军指出，各地各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和指示精神，以更坚决态度、更严格举措、更果敢行动，(下转第二版)

## 辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部令

### 第1号

各市委、市人民政府，沈抚新区管委会，省指挥部各成员单位：

依据《中华人民共和国传染病防治法》有关规定，2020年1月25日，我省启动重大突发公共卫生事件1级响应，经省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部研究决定，下达命令如下：

一、各市、县(市、区)、乡镇(街道)要把疫情防控工作作为当前头等大事，迅速进入战时状态。自即日起，党政主要负责同志必须坚守岗位、靠前指挥，相关人员立即停止休假、到岗到位，认真履职尽责。

二、各市、县(市、区)、乡镇(街道)要比照省里的做法，完善工作机制，立即成立本级疫情防控指挥部，在党委统一领导下，指挥辖区疫情防控工作。区域内各部门各单位不分行政隶属关系，都要接受属地统一领导、统一指挥。

三、各市、县(市、区)、乡镇(街道)党委、政府是本辖区疫情防控工作的责任主体，党政主要负责同志承担第一责任人责任，层层压实责任，健全责任体系，因工作不力造成后果的要严肃追究责任。

四、自即日起，各地区各部门各单位一律不得举办大型活动，取消一切

群体性聚餐、集会等人员聚集型活动，必须召开的会议要控制规模，采取防护措施，最大限度减少外出开会、调研、考察等活动。全省旅行社及在线旅游企业暂停经营团队旅游，妥善处理好游客行程调整和退团退费等合理诉求。

五、充分发挥基层作用，落实严防严控、联防联控、群防群控措施。自即日起，全省村委会、居委会采取适当方式，每日对常住人口、外来人口和返乡人员的健康状况实行拉网式排查，网格化管理，发现发热、咳嗽的人员迅速登记上报，做好居家和集中隔离医学观察，督促其尽早到医疗机构就诊。

六、切实贯彻辽宁新防疫[2020]1号文件要求，严格落实应对新型冠状病毒感染的肺炎一级响应防控措施，确保横向到底、纵向到底、全向到位。

七、自即日起，各市、县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)实行疫情日报制度和零报告制度，遇到紧急情况随时报告，严禁缓报、瞒报、漏报，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部

2020年1月26日

## 辽宁首批医疗队137名医护人员驰援湖北

本报讯 记者王敏娜 唐佳丽报道 疫情就是命令，防控就是责任。1月26日，我省首批医疗队137名医护人员整装集结，从沈阳桃仙国际机场出发驰援湖北。

我省深入贯彻落实习近平总书记重要指示和中央政治局常委会会议精神，坚决打赢疫情防控阻击战。为全面支援湖北省新型冠状病毒感染的肺炎医疗救治工作，根据国家卫生健康委医政医管局《关于组建医疗队援助湖北应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的函》要求，省卫生健康委迅速行动，1月25日发出组建首批辽宁医疗队援助湖北应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的号召。接到任务的医院立即组织开展遴选，医务人员积极踊跃请战，在当天下午，仅用半天时间，一支137人的援助医疗队迅速集结到位。

八方驰援战疫情，众志成城克时难。我省组建的这支医疗队的队员来自10家省级医疗机构和27家市属医疗机构。(下转第四版)



1月26日，我省驰援湖北的137名医护人员在机场整装待发。

本报记者 万重摄

## 逆行，最美的背影

### ——我省首批驰援湖北医疗队出发侧记

本报记者 王笑梅 王敏娜 董翰博 葛红霞

1月26日上午11时，辽宁首批137名“白衣战士”整装集结，驰援湖北。他们，放弃了假期，告别了家人，甘愿生命风险。

他们，义无反顾，身上肩负的是习近平总书记的殷切叮嘱——要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。疫情当前，辽宁人再次彰显出担当奉献的精神品质和国家情怀，再次让新时代辽宁精神熠熠生辉。

逆行，是辽宁大地上最美的背影。

### “我报名！”

在上16个小时的夜班后，1月25日，刚回家休息的沈阳医学院附属中心医院感染科护士郭丹，在睡梦中被工作微信群惊醒。

微信群里说，按照省卫生健康委的统一部署，医院要派人去支援湖北。“我报名！”郭丹马上给科主任打了电话。

而早在除夕夜，葫芦岛市中心医院重症医学科护士董颖就向所在医院递交了请愿书。“我自愿加入抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的一线战斗，不论生死，不计报酬。把风险留给自己，把安全留给别人，无怨无悔！”

面对这场突如其来的疫情，省内各大医院的传染科、重症医学科、呼吸科等相关科室及管理干部，从大年三十起一直处于“战斗”状态，年夜饭也只是在单位吃的盒饭。但医护人员没有任何怨言，当省里发出遴选驰援湖北医疗队队员的通知后，医护人员纷纷主动请缨，有的人在拜年的时候都不忘“毛遂自荐”。

盘锦市中心医院呼吸科医生赵丽娜告诉记者：“全院上下都踊跃报名，我是医院第一个报名的，请愿书早就写好了。武汉那边的同行很难得，我先去看看情况怎么样，服从组织分配，自己能做什么就做什么。”(下转第四版)

## 新春走基层



## 脱贫村里话年景

本报记者 张旭

“新房子宽敞，咱心里也敞亮。过年了，特意买件红棉袄，穿着喜庆。”正月初二，朝阳市朝阳县羊山镇西山村77岁的老人潘文秀高兴地说。先前，潘文秀是西山村的贫困户，2019年，政府帮老人盖了新房，全家人在新房里高兴过了年。

“现在，女婿在村里合作社打工，在家门口就能挣钱，外孙女上学免费，中午还有免费午餐，感谢党让咱过上了现在的好日子。”说起脱贫后的生活，潘文秀满是感激。

与潘文秀一样，2019年，西山村剩余的39户贫困户全部脱贫，

摘掉了多年的“贫困帽”。春节期间，家家户户挂起红红的灯笼，鞭炮声不时在山村里回荡。

西山村曾是一个典型的贫困村，村集体经济收入为零。2018年以来，在省审计厅选派的第一书记李洪尧的带领下，西山村成立了华兴民土地股份专业合作社，流转土地33公顷，开始规模化培育生态富硒小米，并建设了标准化生产加工车间和全自动生产线。2019年，西山村集体收入超过百万元，带动村民脱贫致富。

春节期间，西山村的生态富硒小米订单火爆。

“在京东辽宁特产馆里，西山村的生态富硒小米平均售价达到每斤20元，并且持续热销。”华兴民土地股份专业合作社总经理王国友拿着手机向记者展示电商界面。

“朝小小米作为国家地理标志产品，质量优良。西山村生产的富硒小米在去年10月朝阳(北京)农产品展销会上被评为‘金奖’，今年1月正式打入北京市场。春节前夕，西山村富硒小米加工厂每天都加班到凌晨2点，凌晨5点又继续开机生产。现在村民们信心倍增，干劲十足。”李洪尧兴奋地说。

饮食观念发生改变的不止时宗凤一家。居住在桓仁县城的李红霞这几天也想方设法烹制不同于往年的春节特色餐。“我早就拟好了节日菜谱，挑选了家人喜欢吃的海鲜和水果，换着花样烹制精美大餐。”桓仁广富果蔬超市店主杜广富见证了人们饮食观的改变。近年来，春节期间海鲜需求量很大，他每年都大量购进章鱼、龙虾和扇贝等十多种海鲜产品。

## 满族村里年味浓

本报记者 崔振波

家家户户贴福帖、对联、挂旗……正月初二，走进“中华满族第一村”抚顺市新宾满族自治县永陵镇赫图阿拉村，到处是浓郁的满族风情。

走进街边的一个农家院，李勇一家人正坐在屋里的方字炕上吃饭。饭桌上，满族特色美食“八碟八碗”冒着热气，满屋都是饭菜的香味。李勇说：“家中保留着满族的过年习俗，八碟八碗是满族饮食文化中的代表，过年时要用招待宾客。”

玩满族传统游戏、唱满族歌曲……

这些都是春节期间村民的必备项目。吃过午饭，李勇一家在炕上玩起了款款嘎拉哈，小布袋上下翻飞，房间里不时传出欢乐的笑声。

作为满族发祥地，赫图阿拉村每年从小年开始举行满族农庄过大年活动，吸引大批游客到这里感受满族年俗。赫图阿拉村党支部书记罗天成介绍，村里以打造精品民宿为突破口，创建了以“公司+合作社+农户”为主的新型民宿旅游产业经营模式，大量游客的到来为村民带来了丰厚的经济收入。

## 节日大餐越来越精致

本报记者 丛焕宇

正月初二中午，本溪市桓仁满族自治县北甸子乡湾龙背村的一个农家院里，一身新衣的女主人时宗凤已经准备好了丰盛的午餐。

“以前过年期间张罗饭菜就是大鱼大肉，这几年我家的饮食观念变了，越来越讲究饭菜的品质。就说这顿午餐吧，既有解馋的红烧肉，又有鲜美的鱼虾，还有爽口的山野菜和地道的农家炖菜，色香味俱全，营养搭配科学，家里人吃得格外舒心。”时宗凤说。



1月25日，于淑范一家在微信群里举行“家庭春晚”。 本报记者 王荣琦 摄

## 一家24口人线上相聚

本报记者 王荣琦

新型冠状病毒感染的肺炎疫情，牵动着每个人的心。特殊时期，市民纷纷选择取消家庭聚会、取消外出旅游，以实际行动支持疫情防控工作。

家住大连市沙河口区李家街道锦云社区的88岁于淑范老人全家共24口人，分布在北京、辽宁、四川等地，这个春节虽然没能欢聚一堂，但全家人在微信群里抢红包、送祝福、表演节目，表达亲人之间的思念。

正月初一，于淑范和小女儿、女婿齐聚在儿子家，吃完饺子，打开电脑，微信群里的家庭春晚热闹地开始了。老人的大女儿一家在成都定居，她6岁的孙女淼淼表演了钢琴曲《致爱丽丝》；老人二女儿一家生活在大

连，她5岁的外孙女畅畅表演了一段舞蹈；老人最小的外孙杨航去年考取了日本早稻田大学的研究员，他带来了一首《时间都去哪了》，表达了对亲人的思念之情；老人的儿子和儿媳合唱了一首《谁不说俺家乡好》。于淑范老人熟练地使用微信，不时给晚辈们表演的精彩节目点赞。

“去年，我收获最大的就是儿子、女儿开着房车带着我旅游，看到了青海湖，去了向往已久的延安，还在壮观的壶口瀑布前留了影。一路上，儿女们无微不至地照顾我。我赶上了好时代，希望祖国越来越强大，咱们的生活也越来越幸福！”于淑范老人激动地说。

